

2013年3月图书馆动态

一、“同心创和谐，温馨一家人”---图书馆新年联欢

2013年1月17日，图书馆全体职工，在晨茗文体中心举行了以“同心创和谐，温馨一家人”为主题的新年联欢活动。活动分为文艺活动和体育活动两个部分。图书馆书记赵友、馆长宋和平发表了热情洋溢的新春致辞，为大家送上新年祝福。三个校区的工作人员表演了独唱等丰富多彩的文艺节目。会场上大家其乐融融，欢笑不断。文艺节目表演结束后，所有工作人员根据自己的爱好，分别进行了保龄球、乒乓球、羽毛球、游泳、棋牌等体育活动。通过活动和交流，增进了同事之间的感情，让大家更团结，更亲近，让我们的集体更和谐。新的一年，我们会团结一心，用我们的热诚服务，为学校教学、科研做好文献保障。



图书馆书记赵友致贺词



图书馆馆长宋和平致贺词



图书馆副馆长王爱云给大家拜年



图书馆工会主席惠栎枫主持联欢会



全体图书馆工作人员欢聚一堂共庆新年



图书馆职工张一鸣表演节目



体育活动现场



体育活动现场

供稿：惠栋枫

照片：郑婧婧

二、秦皇岛市图书馆学会年会召开

2013年1月11日,2013年秦皇岛市图书馆学年会在秦皇岛图书馆召开。大会传达了河北省图书馆学会年会精神及2013年工作要点;总结了秦皇岛市图书馆学会2012年度工作情况,并把2013年度秦皇岛市图书馆学会工作计划交予大会讨论。会上对我市各图书馆的资源共享、馆际互借的途径和方式等课题进行了研讨。最后,大会表彰了2012年图书馆先进集体、先进工作者、先进个人及优秀信息工作者。河北科技师范学院图书馆荣获“2012年度秦皇岛市图书馆学会先进集体”称号。

这次大会促进了图书馆学学术交流与研究,推动了图书馆工作的发展。



三、秦皇岛校区书库顺利完成搬迁工作

经过近一年的论证筹备,秦皇岛校区图书馆书库于2013年1月6日到11日顺利完成由二、三楼搬迁至七、八楼的工作。搬迁后,书库馆藏布局更加合理,也解决了原书库采光、通风、室温等问题,改善了借阅环境,为发挥资源优势,提高资源利用率起到积极作用。现七楼藏书为F经济、G文化科学教育体育、H语言文字、I文学;八楼藏书为其他各大类。搬迁过程中流通部全体人员在部主任的带领下齐心协力,不计个人得失,服从大局,在最短的时间内完成了这项艰巨复杂的任务。

供稿:韩淑芬

四、2013 年图书馆新增电子数据库介绍

1、职业全能培训库

《职业全能培训库》是我国第一套“以就业为导向，以提高人才培养质量”为根本目标的综合性多媒体职业教育培训平台，具有在线学习、记录学习进度、职业速配、系统管理、个人中心、学习社区、资料下载等多项功能。该库能够直接对大学生的就业和深造提供培训服务，使大学生实现从“知识”到“能力”的转化，从而在就业时占有主动地位。课程涵盖公务员、考研、就业培训、馆员培训和创业导航五大类。

2、网上报告厅

爱迪科森《网上报告厅》分为“学术报告”和“学术鉴赏”两大体系共计 18 个系列。“学术报告”以专家演讲为主，内容具权威性、学术性，集合各方前沿观点、分为《理工系列》《经管系列》《党政系列》《文史系列》《外语考试》《教育培训》《医学系列》《综合素质》《就业择业》《营销系列》《心理健康》《体育系列》《法律观点》《农林系列》共 14 个系列。“学术鉴赏”整合了权威媒体的多个精品栏目，提供人物访谈、科普类视频资料，分为《对话》《探索发现》《军事系列》《旅游地理》。

3、北大法意

北大法意是完备实用的中文法律信息数据库，网站数据库以案例、法规、合同、论文为基本分析单元，从不同角度解析各种类型的法律信息，彻底实现了案例、规则、理论等信息体系的互动互联。在法规检索方面，具有逐个法条的全文检索功能；在案例检索方面，具有案例的复合检索功能。在合同检索方面，具有合同条款聚类检索功能。

4、九羽数字图书馆

目前我馆可以使用的九羽数字图书三万七千余册，涵盖各个学科，侧重于教学参考等，采用国际公开先进的文档资料格式，无须安装专门的阅读器，ie 可以直接浏览。支持手机等移动设备和电子图书阅读器，方便学生和老师下载到自己的阅读器上观看。

5、MyET 英语口语学习库

MyET 是最专业的英语口语与听力训练软件。配合最专业的课程内容，MyET 让学习者得到最精确而有效的发音矫正。从发音、节拍、音调、音量四方面评量您的英语口语，告诉您问题出在哪一个字、哪一个音节，并以 3D 动画立即教您正确发音，让您的英语快速的进步。